
174   정답 및 풀이

1	부정적분과 정적분

부정적분 115~120 쪽

준비하기	 ⑴ y'=2 ⑵ y'=3x2-4x

생각 열기	�� 1 	 x2+2, x2+3, x2+100 등	  

2 	x2이 같고, 상수항만 다르다.

문제 1   	 ⑴ 9x+C ⑵ x3+C ⑶ x4-3x+C

문제 2  	 ⑴ f(x)=2x+4 ⑵ f(x)=3x2+x-1

함께하기	 1   ;4!; x4+C,  ;5!; x5+C

	 2   :`xndx= 1
n+1

 xn+1+C 

문제 3 	�� ⑴ ;6!; x6+C �  

⑵ ;1Á1; x11+C�  

⑶ 
1

1000
 x1000+C

문제 4 	 ⑴ -;3!; x3+;2%; x2-3x+C ⑵  ;4!; x4+x+C

	 ⑶  ;3!; x3-5x2+25x+C ⑷ 2x3+2x+C

문제 5 	 ⑴ 1-x ⑵ -;2!; x2+x+C 

문제 6  	 ⑴ f(x)=2x3-3x+4

	 ⑵ f(x)=;3!; x3-3x2+8x-6

문제 7  	 f(x)=x2+x-3

생각 넓히기	 1 	㈎ x2+2x ㈏ x2+2x+C

	 2 	�� 예시  
d
dx [:``f(x)dx]=f(x)로 적분상수

가 없지만, :`[ d
dx `f(x)]dx=f(x)+C로 

적분상수가 있다.

다항함수의 적분법III

	 0<a<2이므로 S'(a)=0에서    a=2
3�  50%

	�� 답 구하기 	 S(a)는 a=2
3에서 극대이며 최댓값 

256
27 � 

을 가지므로 사다리꼴의 넓이의 최댓값은 
256
27 이다.� 	

�  10%

24	 ⑴ ��f '(x)��=3xÛ`-12=3(x+2)(x-2)�

	  ��-1ÉxÉ3이므로 f '(x)=0에서�  

    x=2�  20%

	 따라서 함수 f(x)의 최댓값은 11, 최솟값은 -16

이다.�  30%

	 ⑵ ��방정식 xǛ -12x=a의 서로 다른 실근의 개수는 곡선 

y=xǛ -12x와 직선 y=a의 교점의 개수와 같다. 

	��       f '(x)=3xÛ`-12=3(x+2)(x-2)

	  f '(x)=0에서�  

     x=-2 또는 x=2�  20%

	  ��따라서 방정식 xÜ`-12x=a가 서로 다른 세 실근을 

갖도록 하는 실수 a의 값의 범위는�

	  ��    -16<a<16�  30%

25	�� 해결 과정 	 t초 후 점 P의 속도를 vP(t), 점 Q의 속도

를 vQ(t)라 하면

	     vP(t)��=3tÛ`-18t=3t(t-6), 

	     vQ(t)��=3tÛ`-12t=3t(t-4)�  50%

	�� 두 점 P, Q가 서로 반대 방향으로 움직이려면 vP(t), 

vQ(t)의 부호가 반대이어야 하므로 

	     vP(t)vQ(t)=9tÛ`(t-4)(t-6)<0�  30%

	 답 구하기 	 따라서 구하는 t의 값의 범위는

	     4<t<6�  20%

a 0 y ;3@; y

S'(a) + 0 -

S(a) ↗ :ª2°7¤: ↘

x -1 y 2 y 3

f '(x) - 0 +

f(x) 11 ↘ -16 ↗ -9

x y -2 y 2 y
f '(x) + 0 - 0 +

f(x) ↗ 16 ↘ -16 ↗

책22.indb   174 2017-07-21   오후 5:56:35



Ⅲ. 다항함수의 적분법   175

준비하기	 ;3@;x3-x+C

생각 열기	�� 1 	 x2+C �  

2   8

문제 1 	 ⑴ 9 ⑵ 33 ⑶ 3 ⑷ ;3!;

문제 2 	 ⑴ ;3%; ⑵ -:ª2¦:	

문제 3  	 ⑴ 26 ⑵ -6 

함께하기	 1 	 :Ac``f(x)dx=F(c)-F(a),

	 	 :Cb`` f(x)dx=F(b)-F(c)

		  2 	 :Ab`` f(x)dx=F(b)-F(a)

		��  3 	 :Ac`` f(x)dx+:Cb`` f(x)dx	  

={F(c)-F(a)}+{F(b)-F(c)}	  

=F(b)-F(a)=:Ab`` f(x)dx

문제 4  	 ⑴ 6 ⑵ -12	

문제 5  	 ⑴  ;2%; ⑵  :Á3»:

문제 6  	 ⑴ 4x3-x ⑵ (3x+1)(1-x)

문제 7  	 f(x)=2x+5, a=-5 또는  a=0 

생각 넓히기	�� 1 	 lim
x Ú a

1
x-a:A/``f(t)dt�  

`=lim
x Ú a

1
x-a{F(x)-F(a)}�  

`=lim
x Ú a

F(x)-F(a)
x-a �  

`=F'(a)=f(a)

			   2 	 [방법 1]  0 [방법 2]  0

정적분 122~128 쪽

121 쪽탐구 융합

탐구 1  ��곡선 y=xÜ`을 y축의 방향으로 적분상수 C만큼 평행

이동한 곡선 y=xÜ`+C이다.

 2   F(x)=xÜ`+1

01	�� ⑴ f(x)=7 ⑵ f(x)=-3xÛ`+2x-2

02	 ⑴ xÛ`-5x+C ⑵ 2xÝ`-xÛ`+x+C

03	 ⑴ -16 ⑵ ;3@; ⑶ -4 ⑷ 36

04	 ⑴ 3 ⑵ 24

05	 ⑴ f(x)=xÜ`-2xÛ`+3

	 ⑵ f(x)=-2xÜ`-;2%;xÛ`+4x+;2(;

06	 f(x)=xÛ`-4x+1 

07	 문제 이해 	 f(x)가 x=-1에서 극솟값 1을 가지므로

	     f '(-1)=0,  f(-1)=1�  10%

	 해결 과정 	 f(x)=:`(3xÛ`+ax+9)dx에서

	     f '(x)=3xÛ`+ax+9

	 이므로 

	  ��   f '(-1)=3-a+9=0�  

    a=12�  20%

	 즉, f '(x)=3xÛ̀ +12x+9=3(x+1)(x+3)이므로

	 f '(x)=0에서

	     x=-3 또는 x=-1�   20%

	�� 따라서 f(x)는 x=-3에서 극댓값을 갖고 x=-1에

서 극솟값 1을 갖는다. 이때

	��     f(x)=:`(3xÛ`+12x+9)dx

	��     =xÜ`+6xÛ`+9x+C

	 이고, f(-1)=-1+6-9+C=1이므로 

		  C=5�  30%

	�� 답 구하기 	 즉, f(x)=xǛ +6xÛ̀ +9x+5이므로 f(x)

의 극댓값은

	     f(-3)=-27+54-27+5=5�  20%

08	 285	 09	 2018

10	 ⑴ 9 ⑵ ;3*;	 11	 1+'7 

x y -3 y -1 y
f '(x) + 0 - 0 +

f(x) ↗ 극대 ↘ 극소 ↗

중단원 마무리하기 130~133쪽III -1
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176   정답 및 풀이

12	 ;3$; 	 13	 4

14	 8

15	 f(x)=
á
Ò[
»
xÛ``-x+CÁ   (CÁ은 적분상수)� (x<1)

xÜ``-2x+Cª (Cª는 적분상수)�(x¾1)

	�� 이때 f(2)=3이므로�  

    2Ü`-2_2+Cª=3�  

    Cª=-1�  

또, 함수 f(x)가 모든 실수에서 연속이면 x=1에서도 

연속이므로 �  

    1-1+CÁ=1-2-1�  

　　CÁ=-2�  

따라서�  

    f(x)=
á
Ò[
»
xÛ``-x-2� (x<1)

xÜ``-2x-1� (x¾1)

�  

이므로�  

    f(-1)=(-1)Û`-(-1)-2=0

16	�� 문제 이해 	 lim
x Ú ¦

 f '(x)
x =3에서 f '(x)는 일차항의 

계수가 3인 일차함수이므로

	  ��   f '(x)=3x+k (k는 상수)� 	

로 놓을 수 있다.�  20%

	�� 해결 과정 	 lim
x Ú 1

 f(x)
x-1

=2에서 극한값이 존재하고	

lim
x Ú 1

(x-1)=0이므로 lim
x Ú 1

f (x)=0이다. 

	 즉, f(1)=0이므로

	     lim
x Ú 1

 f(x)
x-1

��=lim
x Ú 1

 f(x)-f(1)
x-1

	  

=f'(1)�  

=2�  20%

	 f '(1)=3+k=2에서    k=-1

	     f '(x)=3x-1�  10%

	     f(x)��=:` f '(x)dx�  

=:`(3x-1)dx�  

=;2#;xÛ`-x+C (C는 적분상수)

	 이므로

	     f(1)=;2#;-1+C=0,　　C=-;2!;

	     f(x)=;2#;xÛ`-x-;2!;�  30%

	�� 답 구하기 	 따라서 방정식  f(x)=;2#;xÛ`-x-;2!;=0�	

즉, 3xÛ̀-2x-1=0에서�  

    (3x+1)(x-1)=0�  

    x=-;3!; 또는 x=1�   20%

17	�� 주어진 등식의 양변을 x에 대하여 미분하면�  

    f(x)=6x+a�  

또, :Aa`` f(t)dt=0이므로 주어진 등식의 양변에 x=a

를 대입하면�  

    3aÛ`+aÛ`-4=0,　　4aÛ`=4�  

    a=-1 또는 a=1�  

그런데 a>0이므로    a=1�  

따라서 f(x)=6x+1이다.

18	�� 주어진 등식을 정리하면�  

��    x:@/`` f(t)dt-:@/``t f(t)dt�  

  =xÜ`-6xÛ`+12x-8          …… ①

	 ①의 양변을 x에 대하여 미분하면�  

	 ��  :@/`` f(t)dt+x f(x)-x f(x)=3xÛ`-12x+12	

  :@/`` f(t)dt=3xÛ`-12x+12    …… ②�  

②의 양변을 x에 대하여 미분하면�  

    f(x)=6x-12 

19	�� f(t)=-0.001t Ý`+0.8t이므로 아동의 10분 후의 기

억량은�  

    :)1`0``(-0.001tÝ`+0.8t)dt�  

  =[- 1
5000  tÞ`+

2
5  tÛ`]1)0`� 	

  =- 1
5000_10Þ`+2

5  _10Û`� 	

  =20

2	정적분의 활용

넓이 135~141 쪽

준비하기	 -27
2
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Ⅲ. 다항함수의 적분법   177

생각 열기	 1 	
5
2 �  

	 2 	�� :!2̀ `f(x)dx=;2%; 이므로 사다리꼴 ABCD의 

넓이와 같다.

문제 1   	 28

함께하기	 1   ��SÁ=:Ac``f(x)dx,  Sª=:Cb``{-f(x)}dx

		  2   S��=SÁ+Sª�  

=:Ac`` f(x)dx+:Cb``{-f(x)}dx	

=:Ac``|f(x)|dx+:Cb``|f(x)|dx	  

=:Ab``|f(x)|dx

문제 2 	 ⑴ ;8(; ⑵ 36

	 다르다.

문제 3	 ⑴ 3 ⑵ :Á2Á:\	

문제 4  	 ⑴ ;2(; ⑵ :ª2¦:

문제 5  	 ⑴ 8 ⑵ 18

생각 넓히기	 1 	⑴ ��SÁ=:Ab``f(x)dx,	  

Sª=:Bc`{-f(x)}dx�

	 	�� ⑵ :Ac``f(x)dx�  

=:Ab``f(x)dx+:Bc``f(x)dx	  

=:Ab``f(x)dx-:Bc``{-f(x)}dx	  

=SÁ-Sª=0

	 2 	 k=-2 또는 k=1 또는 k=4

142 쪽탐구 융합

탐구 1  ��2:)1̀ `{x-L(x)}dx

 2  
7
27

준비하기	 속도 : 9, 가속도 : 12

생각 열기	�� 1 	 v(t)=2t �  

2   9

	 3 	�� s(3)=9, s(3)=:)3̀ `v(t)dt이므로 3초 동

안 움직인 거리는 속도 v(t)의 0에서 3까지

의 정적분의 값과 같다.

문제 1 	 ⑴ -;3!;tÜ`+2tÛ`+1 ⑵ :ª3ª:

문제 2 	 23

문제 3  	�� ⑴ 1 �  

⑵ 8	 

⑶ ��시각 t=0에서 t=2까지 수직선의 양의 방향으

로 2만큼 움직이고, 시각 t=2에서 t=4까지는 

음의 방향으로 2만큼 움직이며, 시각 t=4에서 

t=7까지는 양의 방향으로 4만큼 움직인 다음 멈

춘다.

문제 4	 1250 m

생각 넓히기	 1 	�� 색칠한 부분의 넓이는 두 자전거가 움직인 거

리의 차를 의미한다.�  

따라서 시각 t=0에서 t=1까지 색칠한 부분

의 넓이는 A, B가 출발한 후 처음 1분 동안 

B가 움직인 거리에서 A가 움직인 거리를 뺀 

것과 같다. 즉, 출발한 후 0분에서 1분까지는 

B가 파란색 부분의 넓이만큼 더 움직였다. �  

시각 t=1에서 t=2까지 색칠한 부분의 넓이

는 1분에서 2분 사이에 A가 움직인 거리에서 

B 가 움직인 거리를 뺀 것과 같다. 즉, 출발한 

후 1분에서 2분까지는 A가 주황색 부분의 넓

이만큼 더 움직였다. 

	 2 	�� 처음 1분 동안은 B가 A와 거리를 점차 벌리

며 앞서다가, 그 후 1분 동안은 A, B의 거리

의 차가 점차 좁혀지며 출발한 후 2분이 되면 

A, B가 만나게 된다. 즉, 색칠한 두 부분의 

넓이가 같으면 두 자전거가 출발한 후 2분 동

안 움직인 총거리는 같다.

속도와 거리 143~146 쪽
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178   정답 및 풀이

01	 :£3ª:	 02	 ⑴ ;3$; ⑵ ;2(;

03	 ⑴ 9 ⑵ :ª4¦:	 04	 9

05	 2	 06	 3

07	�� 해결 과정 	 곡선 y=xÛ`-2x와 직선 y=ax의 교점의 

x좌표는 xÛ`-2x=ax, 즉  xÛ`-(a+2)x=0에서	  

    x{x-(a+2)}=0	  

    x=0 또는 x=a+2�   30%

	�� 따라서 주어진 곡선과 직선으로 둘러싸인 도형의 넓이는

	     :)
a+2

|(xÛ`-2x)-ax|dx

	   =:)
a+2

{-xÛ`+(a+2)x}dx

	   =[-;3!; xÜ`+;2!;(a+2)xÛ`])
a+2

	   =(a+2)Ü`
6 �   50%

	�� 답 구하기 	 즉, (a+2)Ü`
6

=36이므로�  

    (a+2)Ü`=6Ü`,    a+2=6

	     a=4�   20%

y=x@-2x
y=ax

a+2O

y

x

중단원 마무리하기 148~151쪽III -2

147 쪽탐구 융합

탐구 1  ��v(t)=:)t`~9.8dt=9.8t

	 따라서 
Dv
Dt =9.8이므로 갈릴레이의 주장은 옳다.

 2  x=:)t`~9.8tdt=4.9tÛ̀ 이므로    k=4.9

08	
27
4 	 09	 6

10	 f(x)=-2xÜ`+12xÛ`-18x

11	 -8	 12	 9

13	 ⑴ -7 ⑵ 6

14	 ⑴ 20`m ⑵ 25`m ⑶ 25`m

15	�� f(x)=xÜ`-3x+:)2`` f(t)dt에서 :)2`` f(t)dt=a로 

놓으면�  

    f(x)=xÜ`-3x+a�  

f(x)의 0에서 2까지의 정적분의 값을 구하면 �  

    a��=:)2``(xÜ`-3x+a)dx�  

=[;4!; xÝ`-;2#;xÛ`+ax])
2

�  

=-2+2a

	 이므로     a=2

	�� 즉,  f(x)=xÜ`-3x+2�  

곡선 y=xÜ`-3x+2와 직선 y=2의 교점의 x좌표는	 

xÜ`-3x+2=2,  즉  x(xÛ`-3)=0에서�  

    x=-'3 또는 x=0 또는 x='3�  

따라서 구하는 넓이는�  

    :
   '3

-'3

 |xÜ`-3x|dx� 	

  =:
  0

-'3

 (xÜ`-3x)dx+:
   '3

0

 (-xÜ`+3x)dx� 	

  =[;4!;xÝ`-;2#;xÛ`]
0

-'3
+[-;4!;xÝ`+;2#;xÛ`]

'3

0

�  

  =9
2

16	�� A`:`B=1`:`2에서    B=2A�  

곡선 y=xÛ`-6x+a가 직선 x=3에 대하여 대칭이므

로 A는 곡선 y=xÛ`-6x+a와 x축 및 x=3으로 둘러

싸인 도형의 넓이와 같다. 즉,�  

    :)3``(xÛ`-6x+a)dx��=[;3!;xÜ`-3xÛ`+ax]3)`� 	

=9-27+3a� 	

=0

	 따라서 a=6이다.
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Ⅲ. 다항함수의 적분법   179

17	�� 문제 이해 	 시각 t에서의 두 점 P, Q의 위치를 각각 

xP(t), xQ(t)라 하면�  

    xP(t)=:)t``(3tÛ`-4t+2)dt=tÜ`-2tÛ`+2t�

    xQ(t)=:)t``(11-4t)dt=11t-2tÛ`�  40%

	�� 해결 과정 	 두 점 P, Q가 만나는 것은 두 점의 위치가 

같을 때, 즉  xP(t)=xQ(t)일 때이므로

	 tÜ`-2tÛ`+2t=11t-2tÛ`에서

	     tÜ`-9t=0,　　t(t+3)(t-3)=0

	�� 이때 t¾0이므로�  

    t=0 또는 t=3�  50%

	�� 답 구하기 	 따라서 두 점 P, Q가 다시 만나게 되는 시

각은  t=3일 때이다.�  10%

18	�� B가 P 지점을 지나고 달린 시간을 t초라 하면 A가 P 

지점을 지나고 달린 시간은 (t+2)초이다. �  

A가 P 지점을 지나고 (t+2)초 동안 달린 거리는 �  

    16(t+2)(m)�  

또, B가 P 지점을 지나고 달린 거리는�  

    :)t``(2t+2)dt=tÛ`+2t`(m)�  

16(t+2)=tÛ`+2t에서�  

    (t-16)(t+2)=0�  

이때 t>0이므로    t=16�  

따라서 16초 후에 두 자동차가 만난다.

01	 2	 02	 ;1!0)0!;

03	 ②	 04	 6

05	 ⑤	 06	 20

07	 2	 08	 ;3!;

대단원 평가하기 152~155쪽III

09	 :_1!` f(x)dx��=:_1!(xÛ`+ax+b)dx� 	

=[;3!; xÜ`+;2!;axÛ`+bx]1_!� 	

=;3@;+2b� 	

=1

	 이므로    b=;6!;

	     :_1!`xf(x)dx��=:_1!(xÜ`+axÛ`+bx)dx� 	

=[;4!; xÝ`+;3!;axÜ`+;2!;bxÛ`]1_!� 	

=;3@;a� 	

=2

	 이므로    a=3

	 따라서 ab=3_;6!;=;2!; 이다.

10	 ⑤	 11	 6

12	 3

13	�� 주어진 식의 양변에 x=1을 대입하면�  

    0=a+2+b,    a+b=-2�  

:!/``(x-t)f(t)dt=axÛ`+2x+b에서�  

    x:!/`` f(t)dt-:!/``t f(t)dt=axÛ`+2x+b�  

양변을 x에 대하여 미분하면�  

    :!/`` f(t)dt+xf(x)-xf(x)=2ax+2�  

    :!/`` f(t)dt=2ax+2�  

양변에 x=1을 대입하면�  

    0=2a+2,    a=-1	 

그런데 a+b=-2이므로�  

    b=-1	  

따라서 ab=1이다.

14	 3	 15	 ③

16	 ①
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180   정답 및 풀이

17	�� 곡선  y=-xÛ`+3x 와 직선  y=x의 교점의 x좌표는�  

    -xÛ`+3x=x,    xÛ`-2x=0�  

    x(x-2)=0,  즉  x=0 또는 x=2	  

닫힌구간 [0, 2]에서 -xÛ`+3x¾x이므로�  

    SÁ��=:)2``{(-xÛ`+3x)-x}dx�  

=:)2``(-xÛ`+2x)dx�  

=[- xÜ`
3 +xÛ`]2)=4

3

	 ��곡선 y=-xÛ`+3x와 x축의 교점의 x좌표는�  

    x=0 또는 x=3�  

닫힌구간 [0, 3]에서 -xÛ`+3x¾0이므로�  

    Sª��=:)3``(-xÛ`+3x)dx-SÁ�  

=[-1
3xÜ`+3

2xÛ`]3)-4
3 �  

=9
2-4

3
�  

=19
6

	 따라서 
SÁ
Sª

=

4
3
19
6

= 8
19이다.

18	 3	 19 171`m	

20	 63`m

21	�� 해결 과정 	 주어진  y=f '(x)의 그래프에서�  

    f '(x)=a(x+2)(x-2) (a<0)�  

라 하면 f '(0)=3이므로�  

    -4a=3,    a=-;4#;�  

즉, f '(x)=-;4#;(x+2)(x-2)이다.�  20% 

    f '(x)��=-;4#;(xÛ`-4)�  

=-;4#;xÛ`+3

	 이므로�  

	     f(x)��=:``{-;4#;xÛ`+3}dx�  

=-;4!;xÜ`+3x+C (C는 적분상수)�  20%

	 그런데 f(0)=0이므로�  

	     f(x)=-;4!;xÜ`+3x�  20%

	�� 이때 함수 f(x)의 극솟값은 f(-2)=-4, 극댓값은 

f(2)=4이므로, 그래프는 다음 그림과 같다.

�  20%

	�� 답 구하기 	 따라서 방정식 f(x)=k가 서로 다른 세 

실근을 가지려면  	    

    -4<k<4�  20%

22	 해결 과정 	 :)1`(3aÛ`xÛ`+4ax-1)dx	 	

	 	 =[aÛ`xÜ`+2axÛ`-x]1)�  

		  =aÛ`+2a-1� 	

	 	 =(a+1)Û`-2�  40%

	�� 답 구하기 	 따라서 주어진 정적분은 a=-1일 때, 최

솟값 -2를 가지므로

	     m=-1, n=-2�  50%

	     m+n��=-1+(-2)�  

=-3�   10%

23	�� 문제 이해 	 y=xÛ` (x¾0)에서 y=1일 때 x=1이므

로 곡선 y=xÛ` (x¾0)과 y축 및 직선 y=1로 둘러싸

인 도형의 넓이는�  

    :)1`(1-xÛ`)dx��=[x-;3!;xÜ`]1)� 	

=;3@;�  30%

	�� 해결 과정 	 y=axÛ` (x¾0)에서 y=1일 때 x=  1
'a

	

이므로 곡선 y=axÛ` (x¾0)과 y축 및 직선 y=1로 둘

러싸인 도형의 넓이는

	     :) 
 1
'a

(1-axÛ`)dx��=[x-;3!;axÜ`])
 1
'a

�  

= 2
3'a �  30%

y
y=f{x}

y=k

xO

-4

-2
2

4
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Ⅲ. 다항함수의 적분법   181

	 ��답 구하기 	 이때  ;2!;_;3@;= 2
3'a이므로�  

    'a=2,    a=4�  40%

24	 문제 이해 	 시각 t에서의 점 P의 위치를 xÁ(t)라 하면

	     xÁ(t)=:)t`(-2t+1)dt=-tÛ`+t

	 시각 t에서의 점 Q의 위치를 xª(t)라 하면

	     xª(t)=:)t`(3tÛ`-1)dt=tÜ`-t�

	 시각 t에서의 점 R의 위치를 s(t)라 하면

	     s(t)��=;2!;{(tÜ`-t)+(-tÛ`+t)}�  

=;2!;tÜ`-;2!;tÛ`�  30%

	 해결 과정 	 점 R가 원점을 지날 때, s(t)=0이므로

	�� ;2!;tÜ`-;2!;tÛ`=0에서�  

    t=0 또는 t=1

	 점 R의 시각 t에서의 속도는

	     s'(t)��=;2#;tÛ`-t�  20%

	 ��s'(t)=;2#;tÛ̀ -t=t {;2#;t-1}이므로 닫힌구간 [0,  ;3@;]	

에서 s'(t)É0이고, 닫힌구간 [;3@;,  1]에서 s'(t)¾0

이다.

	�� 답 구하기 	 따라서 점 R가 다시 원점을 지날 때까지 움

직인 거리는

	 ��    :)1` | ;2#;tÛ`-t |dt� 	

  =:)
2
3
{-;2#;tÛ`+t}dt+:

2
3

1

{;2#;tÛ`-t}dt� 	

 =[-;2!;tÜ`+;2!;tÛ`])
2
3
+[;2!;tÜ`-;2!;tÛ`]1 2

3

�  

  = 4
27

�  50%
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